КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые коллеги!

Перед вами 72-й выпуск «Якутского медицинского журнала», завершающий номер текущего года. Подходит к концу 2020-й год, ознаменованный пандемией новой коронавирусной инфекцией COVID-19, внесшей серьезные коррективы во все сферы жизнедеятельности всего человечества. Несмотря на все сложности, новые требования, связанные с напряженной эпидемиологической ситуацией, уходящий год для Якутского научного центра комплексных медицинских проблем был плодотворным, насыщенным на яркие, радостные и значимые научные события, новые научные связи. «Якутский медицинский журнал» включен в международную базу цитирования Web of Science после двух лет тестового режима. Увеличилась востребованность журнала авторами и читателями из разных регионов России, включая Якутию.

В текущем номере вы встретите интересные с научной точки зрения статьи авторов из Магадана, Хабаровска, Якутска, Иркутска, Красноярска, Уфы, Москвы, Архангельска и Ростова-на-Дону. В частности, в рубрике «Оригинальные исследования» приведены данные об особенностях мембранного потенциала митохондрий гранулоцитов у детей с врожденными пороками развития легких (Г.П. Евсеева и соавт.), соотношения активности апоптоза и некроза нейтрофильных гранулоцитов в венозной периферической крови у практически здоровых людей, проживающих на Севере (О.А. Ставинская и соавт.), молекулярно-генетической диагностики мутаций в генах *EXT1* и EXT2 у больных с множественной экзостозной хондродисплазией в Республике Саха (Якутия) (А.Е. Яковлева и соавт.) и др.

В статье Н.А. Барашкова и соавт. из рубрики «Методы диагностики и лечения» представлены результаты диагностического поиска фенотипов, соответствующих клинической картине синдрома Пендреда (сенсоневральная глухота, сочетанная с нарушениями работы щитовидной железы), проведенного при помощи инструментальных и лабораторных методов исследования у пациентов с нарушениями слуха в Республике Бурятия.

Рубрика «Актуальная тема» посвящена диагностике предраковых и раковых заболеваний желудочно-кишечного тракта (Н.Н. Готовцев и соавт., Новикова И.А. и соавт.) и женских половых органов (М.П. Кириллина и соавт., Н.А. Петрусенко и соавт.).

В рубрике «Случай из практики» вы ознакомитесь с тремя клиническими наблюдениями за пациентами с различными формами мультисистемной атрофии (МСА), современными диагностическими критериями МСА (А.Е. Адамова и соавт.), клиническим случаем синдрома Чарджа-Стросса, впервые диагностированного у 27-лет-

него мужчины с бронхиальной астмой, периферической гиперэозинофилией и вовлечением желудочно-кишечного тракта (А.С. Асекритова и соавт.), а также с клиническим случаем редкого варианта атаксии - спиноцеребеллярной атаксии 17 типа с экспансией тандемных тринуклеотидных CAG-повторов в гене ТВР (TATA-binding protein) (M.A. Варламова и соавт.).

Сердечно поздравляю уважаемых коллег-фтизиатров с 70-летием со дня основания важнейшего для республики в борьбе с туберкулезом учреждения, Якутского филиала Института туберкулеза АМН СССР (ЯФИТ), впоследствии переименованного в Якутский НИИ туберкулеза МЗ РСФСР и далее в ГБУ РС (Я) Научно-практический центр «Фтизиатрия». А также поздравляю коллег-стоматологов со знаменательной датой - 100-летием стоматологической службы Республики Саха (Якутия), вносящей серьезный вклад в оздоровление населения нашей республики! Дорогие коллеги, поздравляю с памятными датами и желаю дальнейших трудовых успехов, признания в научном и медицинском сообществе!

В преддверии Нового года желаю нашим дорогим авторам и читателям крепкого здоровья и бодрости духа, новых знаний и прорывных открытий, новых профессиональных достижений и побед! Пусть работа приносит вам вдохновение, сбудутся все ваши сокровенные желания и устремления, сохранится и приумножится все лучшее и доброе! Пусть Новый 2021-й год будет удачным и успешным для всех нас! Благополучия, гармонии и счастья!

Нашему «Якутскому медицинскому журналу» долголетия и дальнейшего развития, конкурентоспособности, актуальности и высокой востребованности авторами и читателями!

Главный редактор Анна Романова

